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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




    ATA N°27/2022 – Ordinária 
Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza, Cedenir Albino Echer, Cleudori Paniz, Diego Tenn Passs, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Luias, Henrique Ahlert Wermann, Márcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vitor Ernesto Krabbe com o quórum legal satisfeito, abriu sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. Foi realizado a leitura de uma passagem bíblica pelo vereador Luias Henrique Ahlet Wermann. Ato contínuo foi colocada em discussão e votação, a Ata Ordinária nº26/2022 foi aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº1068/2022 que o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº183 a 186/2022 para apreciação da Câmara de Vereadores de Teutônia MATÉRIA DE EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES DO PODER EXECUTIVO: PROJETO DE LEI N.º183/2022 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 1.376.776,60 (um milhão trezentos e setenta e seis mil, setecentos e setenta e seis reais e sessenta centavos), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº184/2022 Autoriza o Município de Teutônia a adquirir e distribuir uniforme aos alunos integrantes do Projeto Do-Ré-Mi da Escola Municipal de Ensino Fundamental Leopoldo Klepker e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº185/2022 Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação uma área de terras e dá outras providências, PROJETO DE LEI Nº186/2022 Autoriza o Poder Executivo a contratar Operação de Crédito com a Caixa Econômica Federal e dá outras providências. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO: Indicação nº180/2022 Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar melhorias nas ruas do Loteamento Reichert no Bairro Canabarro. Indicação 181/2022 Ver.Vitor Ernesto Krabbe Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de construir um bicicletário, como local de estacionamento na rua Capitão Schneider:  no bairro Canabarro. Indicação nº 182/2022 Vereador Vitor Ernesto Krabbe e Valdir José Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar uma revisão e arrumar as pontes da Linha Gamela no interior de Teutônia. Pedido de Informação nº07/2022: Vereador Valdir José Griebeler: Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo um relatório especificando os seguintes itens: os Valores do Orçamento do Município, qual o valor contratado para realizar pavimentações, e qual a porcentagem que esses empréstimos representaram ou representam sobre o total dos orçamentos, qual o valor que será pago pela atual gestão em empréstimos de pavimentações feitas por administrações anteriores todos os pedidos referem-se as seguintes gestões do poder executivo: gestões 2005 a 2008, 2009 a 2012, 2013 a 2016, 2017 a 2020; e 2021, até o final do corrente ano de 2022, bem como a previsão até o final desta gestão, que findará no ano de 2024. Pedido de Informação nº008/2022 Vereador Claudiomir de Souza: solicito ao Poder Executivo Municipal, que sejam encaminhadas as seguintes informações: o número de cargos contratados pela atual administração desde o início da gestão e qual o valor percentual gasto com a folha de pagamento da Prefeitura. Pedido de Informação nº009/2022 Vereador Hélio Brandão da Silva: solicito ao Poder Executivo Municipal, que sejam encaminhadas as seguintes informações; cópia das planilhas, das horas de máquina terceirizadas trabalhadas, discriminando empresa, serviço e valor referente aos últimos dois anos e quem são os fiscais do contrato; bem como cópia do edital de todas as licitações para aquisição de diesel referente aos últimos dois anos, cópia dos contratos, e quem são os fiscais do contrato. Oradores: Vereador Cleudori Paniz: Quero cumprimentar mesa diretora, Luias seja bem-vindo, nessa casa e sucesso nesses dois anos de vereador que seja de muito sucesso. Quero dizer algo a Cláudia que fez um belo trabalho nesse tempo como vereadora. Também quero saudar o prefeito, a vice-prefeita, secretários todos que estão presentes, também o Golias que já foi presidente desta casa, Ronaldo que já foi vereador, também Eloir presidente do MDB que já foi vereador dessa casa e toda a comunidade que nos acompanha através da rede social. Também o Silvio Brune do grupo Popular que estava aqui presente então uma satisfação rever as pessoas da nossa comunidade sempre presente. O Maurício que fez um belo trabalho durante um ano e meio aqui nessa casa que foi exonerado hoje devido a vinda do seu sobrinho que é Vereador dessa casa, então parabéns pelo trabalho que deixou aqui Maurício. Também dizia a comunidade que o motivo hoje que nos traz nessa Tribuna principalmente, é que entrou um projeto que já ficou baixado nas comissões pelo que o presidente e que trata sobre um financiamento de 15.000,000 (quinze milhões). Eu sempre fui um defensor de investimento na cidade com financiamento, defendi muita vez aqui, pessoalmente na gestão do Jonatan Brönstrup, um projeto de 15.000,000(quinze milhões) inclusive foi terminado e nem foi concluído ainda as obras desses 15.000,000 (quinze milhões). Porque nós acabamos de liberar aí uns meses atrás mais 2.600,000 (dois milhões seiscentos mil) que fazia parte dos 15 milhões da outra gestão, que ainda está para licitação, esses dois milhões e seiscentos que ficou do avançar cidades agora, e nem foi concluído e chegou um outro projeto de 15.000,000 (quinze milhões) e nós temos uma situação no país muito difícil, nós temos muita incerteza do que vem para a nossa economia futura do nosso país. Então nós já temos juros muito alto no momento, na época que foi pegado aquele financiamento de 15.000,000 (quinze milhões) nós tínhamos uma tabela abaixo de 8%, do chamado cupom fiscal, que hoje já está em torno de 13.4 à 14%. A dois anos atrás nós tínhamos uma campanha eleitoral e a principal promessa que deu para gente entender da campanha do Forneck, não me leve nada para o lado pessoal, mas sim do projeto tá Prefeito. Pois hoje eu vou ter que falar um pouquinho, mais forte do que a gente costuma falar como oposição. A principal promessa de campanha era fazer mais com menos e com recurso próprio, era essa a grande promessa da campanha que faz dois anos que encerrou, nós temos o atual administrador com 23 meses no governo que que vem fazendo um trabalho, contestado pela comunidade, porque a gente não viu aquelas promessas de campanha de fazer mais com menos até no momento. Esperamos que os próximos 25 meses saia do papel isso, e a principal promessa de campanha do prefeito tenho aqui um áudio com a voz dele, vou botar aqui para comunidade relembrar esse momento da campanha. O vereador colou um áudio para ser escutado da época da última campanha onde o atual prefeito “afirma que não irá fazer financiamentos se for eleito, mas que irá concluir todos asfaltos, haja vista, que a dívida já está feita” Então só para a  comunidade saber as palavras do prefeito, que o mesmo quer fazer gestão com recurso próprio, e nós vendo esse projeto aqui, isso não é gestão de recurso próprio, eu sou a favor de todas essas pavimentações, já fiz indicação que precisa melhorar mas o prefeito prometeu em fazer com recurso próprio. Caminhou praticamente quatro anos, desde que ele ficou em campanha e prometendo fazer mais com menos. E agora nós estamos vendo que não é bem assim, então alguma coisa está errada nesse governo. O orçamento do último ano que o prefeito Jonatan teve foi em torno de 125.000,000 (cento e vinte e cinco milhões) este orçamento que veio para cá para o ano de 2023 ele é um orçamento de 201 milhões isso é 75 milhões a mais. Então não é o momento de fazer financiamento tem 75 milhões a mais que 2020, então a gente quer ver essa gestão, que, é ver esse trabalho então me manifesto contrário à esse projeto, e peço que o prefeito retire esse projeto da casa, já que o mesmo vai ficar baixado. Muito obrigado até a próxima oportunidade. Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Boa noite a todos, nosso prefeito Forneck e Aline, agradeço a presença de cada um de vocês aqui na casa do povo hoje e também a quem nos assisti de suas casas. Vereadora Claudia de coração não te conhecia, lhe conheci durante a campanha, quando nós sentamos na mesa onde nosso prefeito e Aline pediu que colocasse nossos projetos. Foi lá que eu te conheci e sem querer uma sentou do lado da outra, depois tanto tempo eu como você, fomos eleitas suplentes e sentamos aqui uma do ladinho da outra e agora estou só eu de mulher aqui. Quero te dizer, que te desejo muitas coisas boas, que eu aprendi bastante contigo, juntas em Brasília tanto ano passado como este, aprofundamos até uma amizade uma cuidando da outra, viramos até confidentes e para mim tu sempre serás a Claudinha abração. Luias, também te conheci durante a campanha e naquela época várias e várias vezes, eu te falava que eu torcia por ti, entre todos que estavam na nossa turma de candidatos a vereadores, eu torcia por ti, e quero te dizer, que eu te desejo boas vindas aqui, que tu faças um bom trabalho com as suas convicções e essência.  Eu sei, que tu nunca vais esquecer os valores que tu aprendeu, com a tua mãe e com a tua avó. Falando em Brasília, então ainda Cláudia, Vitor, Aline, e eu 27 visitas, Aline tem um aplicativo no telefone que nos mostrou que fizemos por dia 6 Km, caminhamos bastante de gabinete em gabinete, felicidade naquela semana de ter sessão presencial e termos a oportunidade de conversar diretamente, com vários e vários Deputados que lá estavam e o foco dos nossos pedidos foi para a saúde. O nosso município já realizou mais de 3.500 cirurgias, desde o início do ano passado e temos ainda muito por fazer, não é fácil o chefe de família, o filho está com dor e não conseguir trabalhar, e esse trabalho de representar a comunidade, requer que façamos a nossa parte, para melhorar a vida dessas pessoas e é por isso que eu já comunico a nossa comunidade que o deputado Marlon Santos confirmou uma emenda de 300.000,00 (trezentos mil reais), para cirurgias divido está conquista com os colegas Cláudia, Vitor, vice Aline e também ao Peixoto que fez campanha para ele aqui em Teutônia, eu tenho certeza que logo daremos mais notícias boas sobre a nossa viagem à Brasília e o trabalho que lá realizamos. Sobre o poliesportivo que eu recebi tantos pedidos da nossa comunidade de Canabarro, eu quero agradecer o Chico por isso, quando eu voltei de Brasília já estavam acontecendo as reformas e esse lugar do nosso Poli de Canabarro, tenho muito orgulho, porque eu moro em Canabarro e muitas vezes lá, fiz minha caminhada com meus cães. Também este parque é usado pelas crianças da nossa escolinha que fica ali perto.  Sobre meu projeto do ano passado que trata da Maria da Penha nas escolas, e no mês de novembro se fala mundialmente sobre a Lei, Maria da Penha. Quero agradecer a diretora da Escola Leopoldo Klepker, Ivanete, junto com professor Biondo meu colega vereador também que me convidaram para participar da palestra que foi feita pela Mirian Magedanz, foi muito gratificante essa troca de ideias e fazer essas tanto as meninas, mas principalmente os meninos a pensar de como tratar o sexo feminino e também de como respeitar, como é importante respeitar as pessoas. Sobre investimento que a pouco o colega Paniz falou, acredito que ele é necessário sim, as ruas que serão beneficiadas eu conheço com os meus olhos a necessidade de fazer algo, principalmente em função do que os nossos agricultores representam para o município, a participação deles na economia passou de 24 para 36% por cento, podendo chegar a 38% até o final do ano, e eles precisam desse olhar especial, pois é por causa deles que temos alimento em nossas mesas, alimento de qualidade. E vereador Valdir, quero te dizer parabéns pela iniciativa do teu pedido de informação apresentado na noite de hoje, pois com esses dados até do que foi feito de financiamento pelos governos passados. E Paniz, Cláudio e Diego, acredito que com esses dados teremos convicção na nossa votação e como Paniz, escutei várias e várias vezes falando em financiamento dando a ideia de fazer financiamento para fazermos asfalto da tua boca, eu várias vezes escutei isso, não é devido a isto é fazer investimento eu termino aqui a minha fala e desejo a todos vocês uma boa semana. Vereador Hélio Brandão da Silva: Uma boa noite a todos, obrigado pela presença de todos vocês aqui na noite de hoje, as pessoas que nos assistem pelo Facebook, e dizer que os projetos que deram entrada o projeto 186/22, Presidente já declaro aqui meu voto contrário, e logo vamos falar o porquê. Quero aqui Luias, deseja boas-vindas para o cargo ao qual você foi eleito, procurou dar tua participação no executivo, como secretário da Juventude e já dizer que é o segundo secretário que que desembarca do atual Governo, e dois subsecretários, enfim faz parte do jogo, e política é isso comunidade. E a gente só lamenta, hoje fui questionado por alguns empresários quem era o atual Secretário de Indústria e Comércio, a gente sabe a importância do comércio e da indústria para nosso município e país, e nós não temos um secretário de Indústria e Comércio, ainda não nomeado desde o desembarque do secretário Délcio Barbosa é lamentável nós do legislativo que somos cobrados diariamente na rua, não saber e não ter como dizer quem é o secretário que representa a indústria e o comércio. E quero dizer aqui, um slogan de um colega aqui na gestão passada, comunidade não afrouxa, vocês devem saber quem tinha esse slogan, e realmente comunidade não afrouxa. Porque aqui secretário de obras Werner, ex-colega desta casa, não dá para acreditar comunidade que me vem um projeto este número 186, pedindo autorização aqui do Poder Legislativo de 15 milhões de reais, com juro aproximado anual de 12%, hoje nós sabemos como consignado tá 1,33%, então nós vamos pagar 1%, sabemos que não temos em plano de aplicação nesse projeto, igual ao avançar cidades que tanto demorou para chegar na gestão passada aqui, não pude participar da votação eu era secretário de saúde, e agora com menos de 1 ano e 11 meses, vereador Paniz, vereadora Neide e comunidade. Sabemos também comunidade que esses asfaltos que saíram por último, com calçada padronizada era do avançar cidades, a qual o prefeito, nesse áudio que foi reproduzido aqui pelo vereador Paniz, o prefeito dizia que ele era contra endividamento do município. E a poucos meses atrás Prefeito Forneck, o senhor mandou para nós da Secretária da Fazenda o endividamento do município, com financiamentos e agora o Senhor nos manda um projeto dessa natureza para cá, pedindo financiamento sabemos que o senhor já executou um financiamento de 15.000,000 (quinze milhões) do avançar cidades, e agora quer mais 15 milhões. E aquela promessa de fazer mais com menos e cortar na própria carne, para usar recursos próprios e livres para fazer o que a nossa comunidade necessita, não dá para acreditar que isso está acontecendo aqui para nós vereadores, não dá, não dá, não dá, para acreditar que veio. Porque sexta-feira eu fiquei sabendo da entrada do projeto eu disse olha, simplesmente estão brincando com essa Câmara de Vereadores, a qual é a responsável por todos os projetos que são aprovados aqui, então já desde antemão, já fiz um vídeo ontem, sou contra o projeto. Vereador Paniz solicitou aparte:  eu quero dizer para a comunidade, que eu sou favorável a investimentos sim, defendi e continuo defendendo, mas não num projeto desta natureza, que nem ser quer, tem um plano de aplicação, e aqui está dizendo que o prefeito pode fazer outras operações de crédito, inclusive pagar folha de pagamento, está dito no artigo 5º do projeto, agradeceu aparte concedida pelo vereador Hélio Brandão. Vereador Hélio retomou a palavra. Quero dizer a poucos dias, falava aqui o Prefeito Forneck, vice Aline e comunidade, vai ser votado na noite de hoje, a lei do orçamento do ano que vem quase 200 milhões, passa de 200 milhões, nós não termos poder de investimento, e nós pegar um financiamento, mandar o projeto para cá, não quer dizer que vai ser aprovado. E comunidade cobre de seus vereadores, se esse projeto não entrar na ordem do dia para votação hoje, na próxima sessão vamos estar aqui presente, e vamos chamar a atenção da comunidade, e também sabemos que a comunidade quer asfalto. Mas quero dizer, que a poucos dias atrás eu falava aqui que, mais de 300 contratações passaram aqui na casa. Golias ex-vereador, meu primeiro mandato, foi com o senhor junto na casa, falecido Mário Wink, Ariberto, Irno Buth, Silmar, Rosiléa Luersen. Nós nunca tínhamos visto, e falei para um colega na manhã de hoje, nunca vi na história de Teutônia passar tantos projetos de contratação aqui nessa casa, mas é renovação de contrato, mas mesmo assim nunca aconteceu na história de Teutônia, 480 projetos, 487 projetos para contratações passaram aqui nessa casa. Mas será que Teutônia cresceu tanto assim, hoje só para nossa comunidade saber, em termos de funcionalismo, nada contra os funcionários públicos de jeito nenhum, o funcionário público é para atender o público, tem necessidade se precisa. A segunda maior empresa em número de funcionários, depois da Beira Rio é a prefeitura de Teutônia. Então o meu tempo está se esgotando e nós vereador Paniz, comunidade, vereador Claudinho, presidente Vitor, vereador Xoxi, nós vamos aqui ajudar o prefeito a cumprir o que prometeu na campanha, de fazer mais com menos, e não endividar mais nosso município. Também fiz um pedido de informação aqui Secretário Werner, solicita ao poder executivo que seja encaminhada cópia da planilha de horas de máquinas, muitas denúncias, a empresa, quem são os fiscais do contrato, licitação de óleo diesel referente aos últimos dois anos, então está especificado já foi lida pelo secretário da casa. Então pessoal comunidade não afrouxe, eu venho aqui pedir melhorias, mas se faça melhorias, porque esse financiamento pode impactar na folha do funcionalismo lá na frente, não se sabe como vai se comportar FPM, ICMS e o orçamento do nosso município para os próximos 10 anos, a qual é esse projeto do diz aqui para esse financiamento de 15.000,000 (quinze milhões), então comunidade estou aberto ao diálogo a sugestão a denúncia estou aqui para representar vocês e me coloco à disposição para perguntas, se eu estiver errado colegas podem me cobrar e corrigir, então uma boa noite a todos, obrigado pela atenção. Vereador Valdir José Griebeler: boa noite a todos, saúdo os colegas vereadores os colegas servidores da câmara a imprensa as pessoas que nos acompanham aqui e as pessoas que nos acompanham de casa, pelas redes sociais, e saudar o Prefeito Municipal, vice-prefeito, secretários subsecretários e demais Servidores Municipais começo com uma solicitação já de muito tempo da comunidade da linha Catarina e linha Gamela, eu não me lembro exatamente em que época do ano passado eu fiz pessoalmente ao secretário de obras ao subsecretário a recuperação da ponte da linha Catarina que vai em direção à linha Gamela naquela época me foi colocado que é essa ponte seria totalmente reformada e por isso eu realmente não fiz nenhuma indicação pedindo melhorias nessa ponte mas o tempo foi passando e as pessoas me cobrando como vereador da comunidade do interior por eu ter feito uma votação expressiva na linha Catarina fui o vereador mais votado naquela comunidade e eles vinham me cobrando seguidamente por que que essa ponte não recebia nenhuma atenção até que no dia 14 de Junho deste ano já fazem mais de 5 meses, eu fiz uma indicação direcionada a Secretaria de obras para que ela tomasse providências porque ela está numa situação precária e até hoje nada foi feito, Eu estive ontem na linha Catarina novamente fui a linha Gamela e realmente aquela ponte ela pode cair é uma situação séria Ela tem os pranchões levantados, alguém que não conhece a ponte, principalmente quem anda de moto pode sofrer um acidente grave ou até vitimar alguém e pelo que eu vi na estrutura com o peso dos caminhões eu não sei quanto tempo essa ponte ainda vai aguentar porque diariamente há uma produção muito grande na linha Catarina e na linha Gamela principalmente leiteira e o peso que esses caminhões passam por cima dessa ponte é muito elevado e eu fui muito cobrado ontem pela comunidade Lá como é que um vereador a 2 anos pedindo e que ninguém toma providências então peço aqui novamente por isso que eu estou colocando que dia catorze do seis, eu protocolei um pedido para que essa ponte fosse reformada ou fosse melhorada pelo menos tá e não é um pedido meu Todos sabem que é um pedido da comunidade da linha Catarina e principalmente dos Motoristas de Caminhão que já me cobraram também que a situação é caótica precária e muito grave eu acredito que sejam tomadas providências até porque o professor Vitor também foi acionado e entrou com uma indicação hoje e me pediu para que eu acompanhasse e eu prontamente acompanhei essa indicação tenho certeza agora que eu posso afirmar para comunidade linha Catarina vindo do Professor Vitor do presidente da Câmara que é do partido do prefeito que realmente a comunidade vai ser atendida, talvez eu não tenha tido a força suficiente para convencer o Executivo mas eu tenho certeza agora que a comunidade da linha Catarina Será atendida e os usuários que usam e trafegam por essa via por essa ponte poderão ficar tranquilos, também pessoas idosas do bairro Boa Vista me pediram, que elas têm dificuldade para agendar consultas via telefone quando elas são sem urgência eu não fui verificar isso in loco porque essa reclamação veio nos últimos dias a eu ainda vou conversar com alguém da secretaria da saúde mas o que que elas me pediram que quando elas precisam marcar alguma consulta que não é urgente que pode ser agendada para uma semana ou duas que não poderia ser possível, eu não sei se isso procede mas por serem pessoas idosas já, por serem pessoas com dificuldade de locomoção eu não quero acreditar que elas tenham obrigação de se parar de manhã cedo na fila do posto de saúde para conseguir uma consulta, eu estou dizendo que eu preciso averiguar essa situação, mas eu acho que as pessoas idosas precisam ser priorizadas e respeitadas, em relação a pavimentações que eu já me imaginava que mais ano menos ano entrariam projetos geralmente esses projetos são polêmicos porque eles tem vários prós e vários contras eu tenho certeza que nós vereadores somos todos favoráveis à pavimentações eu não acredito que tem a vereador que seja contra uma pavimentação que vá ao encontro de um desejo da comunidade mas nós vereadores temos a obrigação eu pelo menos tenho muita responsabilidade com recursos públicos uma outra preocupação e responsabilidade que eu tenho é com contratações efetivas contratações efetivas eu sou muito cuidadoso também muito cuidadoso com os recursos públicos e eu quero dizer que fico pensando em todas as pessoas que ainda moram em estradas não pavimentadas no município que são muitas e que não serão agraciados nesse projeto, Então eu tenho uma preocupação séria com esse projeto vou ter muito cuidado na hora que ele entrar aqui nessa casa para ser apreciado no mais eu quero agradecer a atenção de todos, Tenham todos uma boa noite uma boa semana e um forte abraço. Vereador Claudiomir de Souza: Boa noite a todos, presidente, mesa diretora, colegas vereadores, vereadora, em especial hoje nosso colega Luias que está assumindo a sua cadeira aqui como Vereador torço para que o senhor fez juntamente a secretaria de cultura esporte lazer, um ótimo trabalho, que o Senhor venha aqui junto também a câmara de vereadores fazer um ótimo trabalho, torço faço votos, para que o senhor desenvolva um ótimo trabalho aqui junto com a equipe e assim também cumprimentar Prefeito, vice-prefeita secretários aqui presente, população que nos assiste, e em nome do Claudião da Cuba também cumprimentar os demais que estão participando da sessão para dizer já está indo para o final do ano, nosso aqui sempre Vereador Ronald Goldmeier, tive o prazer e a honra de estar a vereador junto com o senhor ou seja mesmo que suplente por uma Temporada parte e presenciei aquele bom tempo da Velha Guarda dos debates acalorados então, sempre Vereador quero ressaltar aqui a importância do senhor que o Senhor tem como motivo de inspiração para nós vereadores, hoje que já estamos também já no ciclo bem avançado no final de carreira né vereador Hélio, também aqui Délcio Barbosa ex-chefe de gabinete e ex-vereador, também está presente e demais aqui suplentes de vereadores que se fazem presentes, Silvio Brune que é o diretor da Rádio Popular que representa hoje a imprensa de certa forma é quando se fala de imprensa a gente tem em mente aí o Grupo Popular, Informativo, Tirol né que tá sempre aqui junto com a gente, seu Otávio que tá com as abelhinhas lá domesticando as abelhinhas representa a melhor idade. Também Lídia, eu até tenho cuidado agora, Vereador Hélio, todos que a gente elogiou aqui eu não quero isso, quero que a senhora continue até o fim. A gente torce por isso. Belo trabalho que a senhora vem desenvolvendo junto à Secretaria da Agricultura só elogios quando a gente fala com algum agricultor não quero a gente elogiou vários aqui Vereador Hélio e não estão mais na sua pasta né, então eu tenho até um cuidado, alguns até me pediram nem fala o meu nome porque pode acontecer alguma coisa. Mirtão, mais aqui o Ronaldo também teve aqui com a gente como suplente assumiu um mês belo trabalho Ronaldo, Fernandão que hoje vai ter um espaço aí também já falar sobre a Consciência Negra em algum momento no passado quando o senhor falava em tipos de preconceito eu sempre ficava com aquele “quezinho” a mais será que Teutônia tem preconceito com alguma coisa aí pude sentir Fernandão na minha pele O que é a gente ser como é que eu vou dizer assim de alguma forma menosprezado por ter por pertencer a ter uma cor ou por ter uma religião e inclusive Sim foi vítima de um processo recente em função de defender uma um segmento religioso ou por pertencer ao segmento religioso fui vítima de um processo fraudulento e até inclusive quero aqui desafiar o ex-dono da câmara que eu acho que atual desde o atual eu não sei acho que manda não manda e quero desafiar ele aqui se ele conseguir provar ou se provarem alguma coisa com relação ao processo que fui vítima e eu coloco meu cargo à disposição se conseguir provar que eu cometi alguma, que eu lesei o município ou a câmara Ou alguma pessoa que eu defraudei alguma eu renuncio o meu cargo e Desafio o mesmo a fazer se ele não conseguir provar, eu desafio ele, dou meu espaço aqui, dou meu tempo pra ele falar, eu desafio ele se ele não conseguir provar se ele também a renuncia ao cargo dele ou é muito fácil pegar o microfone sair denunciando Vocês não fazem ideia pessoal você não faz ideia população de Teutônia vereador Hélio Brandão, uma criança de 8 anos chegar em casa chorando da escola onde as coleguinhas falando o teu pai tá sendo, tão falando que o teu pai é ladrão, teu pai é corrupto, teu pai faz fraude lá na Câmara de Vereadores, na escola pública no nosso município. Isso me dói, me doeu muito eu passei o pior natal e o pior ano novo da minha vida, eu quero que alguém, um dia, se coloque no meu lugar, na minha pele o que é tu ser injustiçado, não desejo isso, já falei aqui, pra ninguém. Então o barba branca, até semana que vem eu quero em homenagem a ele quero vir de barba branca, também né que engana até as criancinhas tá indo até as criancinhas e vai ter situação aqui, eu quero a comprovação alegou aqui semana passada que eu tinha furtado documentos que eu tinha fraudado documentos, Então eu quero que o barba branca que chamou Giovani Grizotti, aqui em Teutônia, Cristina Ranzolin, G1 da Globo para fazer uma reportagem onde o vereador teria lesado o município com isso, com aquilo só para vocês terem ciência quase 1 milhão em emendas parlamentares que no ano passado. Neste ano o qual eu teria ido fraudado uma viagem à Brasília eu trouxe para Teutônia está comprovado e quase 1 milhão e o desafio o barba branca desafio o ex-dono da Câmara a comprovar a emenda que ele trouxe foi lá duas vezes ele e o seu assessor investigador, Os dois tinham que trabalhar na Globo, investigador ele vai fazer investigação, investigação que o ministério público está aqui, semana passada eu achei certo que ele ia vim pedir desculpa, por ter feito uma denúncia fraudulenta ele veio aqui continua com a mesma acusação, continua com o mesmo, achei certo que ia vir pedir desculpa onde que se ele tivesse pago as diárias eu teria sido cassado, o Ministério Público aqui e tá nos documentos e o senhor pode ter acesso junto com o seu investigador, ali o Dr Gustavo Gewehr, o senhor tem acesso ao seu investigador que o Ministério Público e botar lá no jornal ainda que caso que correria um processo civil que eu poderia ainda ser penalizado por processos cíveis são tão investigadores foram à Brasília os dois gastaram dinheiro público, esse dinheiro público tem que voltar para câmara e mais nas próximas sessões Vereador Hélio, vereador Paniz, vou entrar com requerimento aqui pedindo afastamento do nosso assessor jurídico aqui porque é uma vergonha ter um assessor jurídico como nós temos aqui na câmara de vereadores e quero aqui já salientar que o próximo presidente tome providências porque um assessor jurídico é para todos os vereadores um assessor jurídica é para todos os vereadores não para um vereador não para fazer assessoria de investigação para um Papai Noel. Muito obrigado e até a próxima oportunidade. Vereador Luias Henrique Ahlet Wermann: Uma boa noite a todos, muito alegre no dia de hoje Vereador Vitor presidente da casa, prefeito Forneck, em teu nome quero cumprimentar todas as autoridades aqui presentes no dia de hoje em especial Alisson Saldanha presidente do Cidadania de Teutônia segundo suplente, Délcio Barbosa também no cidadania e secretário de indústria Comércio e turismo do município de Teutônia mãe querida mãe hoje em primeira sessão após 1 ano e 11 meses Obrigado pela sua presença, Otávio Hamester convivemos muitos nesse 1 ano e 11 meses né Otávio, onde estive em frente a pasta Otávio é o presidente do grupo da melhor idade, eu queria começar agradecendo Prefeito Forneck em teu nome e vice-prefeita Aline pela confiança nesses 1 ano e 11 meses que eu tive a frente da secretaria de Juventude cultura esporte lazer agradecer a minha secretária a grande criativa Glaci, o César também coordenador do grupo da terceira idade, o Fernando, o Felipe que todo dia muito respeitosamente fizeram se cumprir o cotidiano da secretaria então sem eles e sem o restante do secretariado aqui presente, nada disso teria sido possível, muito feliz pelo meu, pelo nosso desempenho nesse um ano e 11 meses eu gostaria de aqui vereadores, citar algumas das conquistas né que a secretaria de juventude, cultura, esporte e lazer em conjunto com toda a administração trouxe para o município de Teutônia, gostaria de citar então projeto jovem empreendedor né o maior projeto de jovens empreendedores da América Latina, aquisição do SESI e hoje Darcy Ribeiro né secretária Fabiana uma grande alegria hoje com 80 crianças e também o Centro Esportivo Municipal a Teutônia Moto Fest pela primeira vez com entrada gratuita né, isso feriu muita gente Trouxemos 30 mil pessoas no município de Teutônia questão de três dias de evento, a primeira Teutoberfest agradecimento também a Glaci e Bráulio novamente que juntamente comigo encabeçaram esse grande evento no nosso município, O Primeiro Natal que canta encanta dando todos os créditos sim aqui para Glaci que esse ano tá trabalhando o ano inteiro né, para o segundo Natal que canta encanta e a parada natalina, primeiro festival de balonismo agradecer aqui secretário Pablo também esteve junto na organização do evento o aumento real acima da inflação para as entidades município de Teutônia quero aqui citar a Juventus a ASTF, é a primeira vez então que o colégio Teutônia ganha subsídio do município da secretaria para atletismo aqui no município de Teutônia, apoio a instalação da Ivo 10 no município de Teutônia o acampamento Farroupilha a construção da rua coberta com a emenda federal deputado federal Afonso Hamm, quero agradecer também a minha suplente Cláudia que lutou bastante por isso vice-prefeita Aline, Copa Teutônia de futebol feminino que realizar em Janeiro pela 1ª vez futebol feminino aqui no município de Teutônia na Copa Teutônia, Jogos Escolares municipais e intermunicipais com Poço das Antas e Westfália, quero agradecer Fabi e Shana, empenhadas juntos nesse projeto também, saio da secretaria de juventude de Cultura esporte lazer com a cabeça erguida com a missão que me foi dada eu tenho com certeza a certeza, a convicção, de que foi cumprida né junto com todo mundo da atual administração Municipal em conversa com o prefeito Forneck falei a ele que seria sim favorável aos projetos que seriam responsáveis e de acordo com os meus princípios e os valores que minha mãe me passou então pode ficar bem tranquilo e contem comigo, a toda a comunidade de Teutônia um forte abraço meu muito obrigado.
Vereador Márcio Cristiano Vogel: Quero cumprimentar o presidente, Mesa-diretora, colegas vereadores, vereadora, a imprensa que sempre nos acompanham, servidores da casa, ao público que está aqui presente um grande público nas dependências da câmara, em nome do prefeito de Forneck, da vice Aline e do ex-vereador Ronald Goldmeier, que foi colega vereador do meu pai o Darci Vogel, e também um grande amigo meu, quero cumprimentar a todas as pessoas aqui presentes, Estive de licença aqui dos trabalhos da câmara nos últimos 30 dias e fui substituído pelo suplente de vereador Ronaldo Machado que inclusive está aqui presente pessoalmente e que teve a oportunidade de mostrar e defender o seu trabalho como Vereador como nosso suplente do MDB e quero cumprimentar você Ronaldo acompanhei seu trabalho nesses 30 dias às suas demandas que você apresentou a nossa comunidade e de uma forma especial de cumprimentar pela homenagem Justa que a Câmara de Vereadores fez pelo teu pedido ao senhor darci correia que agora está completando seus 90 anos uma justa homenagem a uma pessoa muito querida e especial da nossa comunidade que por mais de 30 anos trabalhou junto ao antigo Curtume Augustin, de Canabarro, foi um grande amigo do meu pai falecido Darci Vogel e um grande amigo da nossa comunidade teutoniense, também quero a ti nosso amigo Cedenir Echer, nosso amigo Creche suplente do MDB que está assumindo aqui a cadeira do colega Vereador Evandro Biondo desejavr a você um ótimo trabalho, faz um bom trabalho, nesses 30 dias sei que você está muito feliz e muito emocionado acompanhei o seu discurso na última sessão e de uma certa forma também fiquei muito emocionado com seu discurso e desejo a ti meu amigo um ótimo trabalho frente ao legislativo de Teutônia também quero ao seu Luias Wermann, amigo Luias assumindo os trabalhos aqui da câmara depois de quase dois anos frente à secretaria da Juventude, Cultura, Esporte e Lazer daqui de Teutônia fez um bom trabalho deixou seu legado nessa secretaria e desejo a você Luias boa sorte e um bom trabalho um bom mandato a frente aqui a Câmara de Vereadores, seja bem-vindo assim como também agradecer e cumprimentar  a colega vereadora Claudia Frigo que também está aqui presente foi um prazer Cláudia ter estado contigo nesses quase dois anos aqui na Câmara de Vereadores fizeste também um excelente trabalho defendendo as demandas da nossa comunidade de Teutônia e foi um prazer ter trabalhado ao seu lado. Quero colocar aqui referente ao posto de saúde que foi inaugurado a unidade básica de saúde junto à Vila Esperança no bairro Canabarro cumprimentar que ocorreu no último dia 12 sábado, são investimentos importantes em saúde pública do nosso município e melhorando cada vez mais a qualidade de vida das pessoas e trabalhando pela prevenção na saúde dos nossos municípios a promoção dela, também quero aqui em rápidas palavras frisar que participei do décimo passeio ciclístico juntamente com a minha filha que ocorreu no feriado do dia 15 novembro feriado da Proclamação da República, esse passeio alusivo ao Dia das Crianças um evento de grande sucesso aqui no nosso município Teutônia e cumprimentar aos organizadores a Associação Teutoniense de Ciclismo e administração Municipal que deu se apoio e demais patrocinadores bem com sábado e domingo passado estive lá na linha Germano onde eu resido o 17º encontro dos trilheiros de Teutônia foi o realmente o fim de semana muito movimentado junto à comunidade da linha Germano de Teutônia mais precisamente lá no campo do União da linha Germano, esse evento que foi promovida pela associação grupo trilheiros de Teutônia, mais de 700 motoqueiros que participaram realmente já começou a movimentação Grande sábado de tarde sábado de noite e domingo de manhã então nossa era uma movimentação, uma adrenalina muito grande lá na linha Germano com a participação de mais de 700 trilheiros motoqueiros que participaram e bem como também no último domingo à tarde eu participei na linha Harmonia da competição de skate pró Teutônia 2022 junto a chamada Ladeira mãe, uma competição internacional com a participação de mais de 18 de países, eu realmente, e Luias lá você esteve presente e eu nunca tinha visto dessa natureza, eu não estive presente nas anteriores realmente um evento assim de muita adrenalina algo impressionante e muita coragem por parte destes skatistas que descem a ladeira da linha harmonia em torno de 120 a 150 km por hora se eu não me engano e ali no Taco a taco, impressionante para quem foi lá assistir valeu a pena, e parabéns pelo evento aos organizadores parabéns pelo evento, e para finalizar, colega Neide você colocou e agradeceu aqui da Tribuna sobre as obras de melhoria do Parque poliesportivo Municipal Hélio Augustin do bairro Canabarro fico muito feliz que a administração realmente deu uma arrumada lá ajeitada ao Chico Schaurich né que deu uma caprichada lá, eu tenho um carinho muito grande por esse Parque poliesportivo prontamente quando era Vereador aqui na Legislatura passada fui junto na época com prefeito a gente entregou lá se eu não me engano era o ministro Pelé, né que fez que que destinou a verba para construção daquele parque poliesportivo Hélio Alves de Canabarro que tá lá é um lugar muito bonito pessoas gostam de usar aquele lugar, lugar de recreação de encontro das famílias para tomar chimarrão, de fazer uma caminhada e eu tenho um carinho muito especial e obrigado em sessão por ter dado uma parada lá no parque poliesportivo municipal no mais seria isto muito obrigado querida comunidade. Vereador Vitor Ernesto Krabbe : Saúdo a Mesa-diretora, a vereadora, os vereadores, a imprensa, os servidores da casa, o Prefeito, a vice e em nome deles, como já coloquei antes, todas as autoridades presentes também as demais pessoas e as que acompanham a sessão pelas redes sociais, em primeiro lugar gostaria de dar as boas-vindas ao Vereador Luias que, com certeza, vai fazer um ótimo trabalho como fez frente à Secretaria de Cultura Esporte, Lazer e Juventude, Cedenir Echer, também acompanhei aqueles dias, um bom trabalho tenho certeza que vai fazer um bom trabalho nesse sentido, e desejar e agradecer o convívio que eu tive com a vereadora Cláudia ela é uma pessoa centrada tem muito equilíbrio, transmite muita paz que é muito importante para nós para a gente conviver e conseguir acalmar os nervos quando se apresente o que realmente uma pessoa que transmite bastante tranquilidade. Como Vereador agora, Luias já citou vários eventos foram feitos com ajuda do Poder administrativo que estão todas as secretarias Mas também como o vereador Márcio também acabou de falar nesse fim de semana né mais dois eventos o Senhor citou vários antes mas esse fim de semana mais dois que é o Donwhill então foi colocado quase 200 atletas, 18 países, levando o nome de Teutônia para vários lugares além dos trilheiros em torno de 700 Motos em uma linha Germano e também a gente pode participar Então nesse sentido mais algumas situações que mostram de novo que essa questão de Teutônia desde o início a gente sempre falou sobre isso de transformar Teutônia em município uma cidade de turismo de eventos e mostrou novamente essa situação que realmente estamos no caminho certo Além disso também gostaria de dar os parabéns a Secretaria de Assistência Social e ao pin que fez um evento no sábado à tarde na escola 24 de Maio que é em relação as crianças, os pais e as mães, todo mundo poder se envolver, eu tive o prazer de participar lá e realmente pessoal se dedica muito sábado de tarde lá e fazer atividades com os pais com as crianças é muito gratificante quando a gente vê Esse envolvimento, também foi inaugurado agora , foram inauguradas quatro salas de aula na 24 de Maio, mostrando novamente a questão da administração preocupado com educação dar uma ótima educação qualidade se empenhando para que todos tenham vaga nesse sentido também a questão das creches a creche Cora Coralina de travessão também tá sendo terminado agora todas as obras e já vão poder usar logo em seguida para mais crianças terem vagas nas creches como também há outros projetos nessa situação das creches. Antes vereadores usar a Tribuna e falando sobre a questão realmente do projeto 186 186, ficou baixado porque realmente é um projeto complexo a gente precisa sentar discutir e construir nesse sentido várias situações precisamos dar uma olhada por isso ficou então baixado Além disso também foi colocada a questão do trabalho né que a administração colocou que ia usar recursos próprios nesse um ano quase dois anos administração já empenhou 44 milhões de recursos próprios Então está sendo feito como o Vereador Luias antes citou de vários projetos foram feitos se a gente citar todas as escolas todos os projetos foram feitos o vereador Paniz colocou a questão dos dois milhões do avançar cidades Ok ótimo mas quanto tem que ser de contrapartida de recurso próprio; da Lagoa da Harmonia o asfalto que foi feito quanto teve que dá em retorno de recurso próprio, Então eu acho que tá sendo feito então nós temos que debater, discutir isso aí com calma, é um projeto de um pouco mais complexo a gente precisa fazer isso mas eu acho muito interessante e como eu não estou dizendo agora é questão de a gente realmente precisa discutir mas que eu vejo percebo é quando eu estou de um lado da mesa, é muito fácil, nem é discutido, é aprovado e deu, eu realmente penso que devem ser discutidos os projetos, eles precisam ser discutidos e está tudo certo, eu só acho estranho como muda muito rápido de posição, não sei também, a gente vai ter que ver isso, mas a rapidez com que se muda de opinião, por exemplo fazem poucos dias atrás, talvez dois meses, o vereador Paniz colocou que como a Rua Tiradentes não é asfaltada, não faz nada, e quando tem a possibilidade, como eu falei, a gente ainda precisa ver isso tudo, mas eu acho muito estranho como se cobra, ou linha Germano Quantas vezes, desculpa, desculpa agora é o meu tempo tá quase no fim, e eu acho muito estranho isso né cobra, cobra, cobra, quando há possibilidade que precisa ser debatido não que depois vou usar um monte de palavras que não foi não foram ditas precisa ser de batido é um projeto complexo mas acho essa maneira de mudar muito rápido mas tudo bem, também gostaria ainda para finalizar convidar todos para o evento que vai ocorrer no sábado dia 26 no Canabarrense e começa às 10 horas vai ter palestra sorteio de brindes e brinquedos tenda de saúde shows musicais e é um evento de encerramento sobre diversas atividades que foram feitas durante o ano pelo pessoal da Secretaria de Assistência Social e também pelo PIM orientando as famílias sobre violência doméstica Então sábado vai ter encerramento como foi feito o ano passado também vai ter palestra como eu falei isso tudo, também convidar para, já estou encerrando mais uns 30 segundos, convidar também para um outro evento que vai acontecer que é do pessoal do anão que vai ser também ao Ah não isso aí que vai ser no sábado também dia 26 e não podemos nos esquecer que hoje é o dia do músico que durante a pandemia sofreu tanto realmente não tinha que fazer então ele sofreu aguentou e agora realmente precisamos, é um artista como todos os outros mas nem ,como hoje o dia do músico precisa e merece todos os nossos agradecimentos Por que ele fala uma linguagem Mundial que consegue agradar todas as pessoas então meus parabéns a todos os músicos. Muito obrigado. VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES. Encerrados os debates, o presidente em exercício Vitor Ernesto Krabbe, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: PROPOSIÇÕES DO PODER EXECUTIVO: PROJETO BAIXADO NAS COMISSÕES PERMANENTES: o Projeto de Lei do Poder Executivo nº186/2022 fica baixado nas comissões permanentes. PROJETOS APROVADOS POR UNANIMIDADE Projeto nº 183, 184 e 185, e os Projetos 178 e 181/2022, que estavam baixados nas Comissões Permanentes, foram aprovados por unanimidade. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO: indicações nº180, 181 e 182/2022, Pedidos de Informação nº007,008 e 009/2022 foram aprovados por unanimidade. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia 29 de novembro do corrente ano às 18h30, na sede do Poder Legislativo, situado na Av.01Leste nº 1180 Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 20:22hs o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.
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